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Ata da Oitava Reunião Ordinária, no Primeiro Período Anual, da Quarta 
Sessão Legislativa, da Décima Sétima Legislatura, em 04 de março de 
2020, às 10h38, na Câmara Municipal do Cabo de Santo Agostinho, sob a 
presidência do Vereador Vicente Mendes. 

 
Aos 4 dias de março de 2020, às 10h38, no plenário da Câmara Municipal do 
Cabo de Santo Agostinho - PE, presentes os Vereadores: Amaro Honorato da 
Silva (Amaro do Sindicato), Augusto César da Cunha Paiva (César Paiva), 
Carlos José Mendes Silva (Galego da Farmácia), Everaldo Cabral de 
Oliveira Júnior, Ezequiel Manoel dos Santos, Gessé Valério de Oliveira, 
Jefferson Marcos Bezerra, José de Arimatéia Jerônimo Santos, José 
Domingos dos Santos, José Feliciano de Barros Júnior (Cianinho), Maria 
Tereza Claudina de Araújo Silva, Ronaldo Francisco dos Santos, e Vicente 
Mendes Silva Neto (Neto da Farmácia) se reuniram ordinariamente para a 8ª 
Reunião Ordinária, no Primeiro Período Anual, da Quarta Sessão Legislativa, 
da Décima Sétima Legislatura. A Mesa Diretora foi composta por: Vicente 
Mendes Silva Neto, Presidente, Jefferson Marcos Bezerra, Segundo Secretário, 
Augusto César da Cunha Paiva, Primeiro Vice-Presidente, Gessé Valério de 
Oliveira, Segundo Vice-Presidente, e pelo Vereador José Feliciano de Barros 
Júnior, não havendo modificação em sua formação, durante a sessão. 
Havendo número regimental, o Presidente declara abertos os trabalhos desta 
reunião e convida o Vereador Ezequiel Manoel para fazer a leitura da Bíblia e 
uma oração. Feita a chamada nominal dos Vereadores, pelo Primeiro 
Secretário, foi constatada a presença dos Vereadores supracitados, a ausência 
dos parlamentares, Flávio Átila da Silva Leite (Flávio do Fórum), Mário 
Anderson da Silva Barreto (Anderson Bocão), Neemias José Silva, e 
Ricardo Carneiro da Silva (Ricardinho). Logo após, foi aberto o Pequeno 
Expediente que teve a ata da sessão anterior para ser lida, e em 
continuidade, o Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que lesse o 
Expediente do Dia que teve apresentadas as seguintes proposições: 
Indicação nº 344/2020, Vereador Augusto César – César Paiva, que solicita ao 
Poder Executivo a pavimentação e a drenagem da rua VC3, Enseada dos 
Corais; Indicação nº 345/2020, Vereador Augusto César – César Paiva, que 
solicita ao Poder Executivo a pavimentação e a drenagem da rua Pedestre 6, 
Enseada dos Corais; Indicação nº 346/2020, Vereador Augusto César – César 
Paiva, que solicita ao Poder Executivo a pavimentação e a drenagem da rua 
Pedestre 5, Enseada dos Corais; Indicação nº 347/2020, Vereador Augusto 
César – César Paiva, que solicita ao Poder Executivo a pavimentação e a 
drenagem da rua VL13, Enseada dos Corais; Indicação nº 348/2020, Vereador 
Augusto César – César Paiva, que solicita ao Poder Executivo a pavimentação 
e a drenagem da rua VL12, Enseada dos Corais; Indicação nº 354/2020, 
Vereador Augusto César – César Paiva, que solicita ao Poder Executivo a 
pavimentação e a drenagem da rua VC31, Enseada dos Corais; Indicação nº 
355/2020, Vereador Augusto César – César Paiva, que solicita ao Poder 
Executivo a pavimentação e a drenagem da rua Pedestre 7, Enseada dos 
Corais; Indicação nº 356/2020, Vereador Augusto César – César Paiva, que 
solicita ao Poder Executivo a pavimentação e a drenagem da rua Pedestre 11, 
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Enseada dos Corais; Indicação nº 357/2020, Vereador Augusto César – César 
Paiva, que solicita ao Poder Executivo a capinação, a limpeza e a retirada de 
lixos e entulhos da rua Zélia Xavier da Silva, Jardim Santo Inácio; Indicação nº 
358/2020, Vereador Augusto César – César Paiva, que solicita ao Poder 
Executivo a capinação, a limpeza e a retirada de lixos e entulhos da rua 
Prefeito José de Lima, Jardim Santo Inácio; Indicação nº 383/2020, Vereador 
Ricardo Carneiro – Ricardinho, que solicita ao Poder Executivo a desobstrução 
das galerias, reparo das calçadas e a substituição das tampas de esgoto da rua 
Passira, Garapu; Indicação nº 384/2020, Vereador Ricardo Carneiro – 
Ricardinho, que solicita ao Poder Executivo a limpeza e a retirada de entulhos 
da rua Luiz Deodato Pereira, Itapuama; Requerimento nº 151/2020, Vereador 
José Feliciano Cianinho, que solicita a Mesa Diretora Voto de Pesar a família 
do senhor Douglas Menezes de Oliveira; Requerimento nº 152/2020, Vereador 
José Feliciano Cianinho, que Solicita a Mesa Diretora Voto de Pesar a família 
do senhor Gilson Luiz de Melo, conhecido como “Gilson da Locar”; 
Requerimento nº 153/2020, Vereador José Feliciano Cianinho, que solicita a 
Mesa Diretora Voto de Pesar a família do senhor Josuel Cirilo dos Santos, 
conhecido como “Sr. Doca”; Projeto de Resolução nº 05/2020, Vereador 
Augusto César – César Paiva, que Concede Título de Cidadão Cabense a Sr.ª 
Maria Valmina Ferreira da Silva e dá outras providências. Dando continuidade, 
o Presidente abriu o Grande Expediente que teve a inscrição dos seguintes 
Parlamentares: Vereador Ezequiel Manoel que refuta o que falou ontem no 
debate e diz que aqui não existe um Vereador melhor do que o outro, sustenta 
que não é porque ano eleitoral que não vai ter sessão, diz que falta respeito 
com o Poder, critica o Vereador Gessé Valério que vem e nem o terno veste, 
quer saber o porquê dos Vereadores que faltarem as sessões e solicita o 
desconto no salário dos Vereadores faltosos, quer saber onde anda o Vereador 
Neemias José, diz que o Vereador Neemias José fica tentando cooptar os 
cabos eleitorais dele, afirma que ontem começou desenhar o quebra-cabeça 
eleitoral, fala sobre a hora de diferenciar os homens dos meninos, diz que hoje 
tem 10 frentes eleitorais montadas, discorre sobre como vai ser o processo 
eleitoral, diz que na próxima terça-feira vai apresentar, na plenária, os cargos 
comissionados do Governo, diz que o Governo não terá vida fácil, informa que 
ontem à noite visitou uma comunidade em Gaibu, e percebeu as pessoas com 
medo, afirma que se vive um momento de muita insegurança, questiona quais 
são as políticas públicas de segurança, e quer dizer a população que não se 
pode deixar morrer o projeto de orçamento participativo, sustenta que existe na 
cidade a Secretaria de Orçamento Participativo e ela não funciona, informa que 
quer ouvir a população, pois o político é servidor do povo, e na qualidade de 
pré-candidato a prefeito diz que vai manter o orçamento participativo; Vereador 
José de Arimatéia que fala sobre o desaparecimento do Sr. Gercino em Ponte 
dos Carvalhos e diz que está em solidariedade com a família, fala sobre as 
Comissões Permanentes da Casa e critica a ausência dos Vereadores, diz que 
a obrigação regimental é de estar presente somente dois dias por semana, 
pede que o Vereador se compare com o trabalhador comum que ganha o 
salário mínimo e trabalha muito, fala sobre o gasto com os carros SUV da 
Assembleia, informa que a Deputada do Cabo solicita mais de R$ 100 mil reais 
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de reembolso e briga até por R$ 10 reais, defende que a cidade é viável 
economicamente, tendo o litoral e a geografia privilegiados, bem como a 
grandeza do seu território, e com competências heterogenias, faltando apenas 
gestão de política pública, diz que vai fazer isso, e não vai cobrar propina, quer 
diminuir a carga tributária desde que se traga emprego, quer cuidar do parque 
Armando Holanda, e de todos os serviços públicos, lutar por escolas de tempo 
integral, fazer uma mudança não só de comportamento, e sim de princípios e 
de conduta, vai construir uma história diferente em 2020; Vereador Augusto 
César diz que o Vereador José de Arimatéia é inconformado pois a cidade é 
próspera, e é próspera graças a capacidade do prefeito, diz que o Vereador 
José Arimatéia já passou por vários governos e sempre entra e sai atacando, 
defende que a administração da cidade é boa, e enquanto ele critica o Governo 
trabalha, e o desespero começa a ser visto, afirma que vai mostrar ao povo que 
está se fazendo o melhor, sustenta que vai ganhar a eleição juntamente com 
Lula Cabral, pois o prefeito nunca recusou trabalho, trabalha de Pontezinha a 
Jussaral; Vereador José Domingos que diz que tudo que o Prefeito fizer foi a 
Câmara que aprovou por meio do orçamento, afirma que o Vereador César 
Paiva fala como se Lula Cabral fosse o salvador da pátria, mas se não fosse a 
Câmara que aprovou os recursos para ele trabalhar, ele não faria nada, 
sustenta que ele não faz nada além da obrigação, pois o povo paga imposto, e 
pede que se pare de dizer que o Prefeito é o salvador da pátria, pois se ele 
fosse bom não estaria passando pelo que passa hoje com a federal na porta, 
diz que ele não tem cara para ir na casa do povo, e informa que prefere parar 
do que subir no palanque que Lula Cabral esteja; em aparte, o Vereador 
Ezequiel Manoel fala que se olhar o expediente de hoje sabe quem é puxa 
saco do prefeito, diz que fica claro quais são as ruas que serão feitas em 
Enseada dos Corais, afirma que quem defende o governo e não o povo chega 
nas casas da população e a porta está fechada, sustenta que o governo está 
afundando, e diz que o Governo está dando bote salva vida aos Vereadores; 
em aparte, o Vereador José de Arimatéia, diz que a postura de Domingos é 
louvável, denuncia que o Prefeito está fazendo obra sem licitação, com 
pessoas físicas fazendo obra, afirma que vai denunciar, diz que o Vereador 
Augusto César não vai falar com o povo e não representa o povo; de volta ao 
Vereador José Domingos, este relata o que o Governo fez com os ex-
Vereadores Aziel e Nilson Gabriel, sustenta que foi chamado pra conversar e 
foi oferecido partido a ele, mas ele não é idiota, e espera que a sociedade 
entenda, que Lula Cabral não valoriza os vereadores aliados dele, diz que já 
defendeu o prefeito e ele nem chama ninguém pra conversar, afirma que tem 
vergonha na cara. Mantido o quórum, o Presidente abre a Ordem do Dia que 
teve matéria as seguintes matérias a serem votadas: Indicação nº 337/2020, 
Vereador Flávio Átila – Flávio do Fórum; Indicação nº 338/2020, Vereador 
Flávio Átila – Flávio do Fórum; Indicação nº 339/2020, Vereador José Feliciano 
– Cianinho; Indicação nº 340/2020, Vereador José Feliciano – Cianinho; 
Indicação nº 341/2020, Vereador Vicente Mendes – Neto da Farmácia; 
Indicação nº 342/2020, Vereador Vicente Mendes – Neto da Farmácia; 
Indicação nº 343/2020, Vereador Vicente Mendes – Neto da Farmácia; 
Indicação nº 349/2020, Vereador Augusto César – César Paiva; Indicação nº 
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350/2020, Vereador Augusto César – César Paiva; Indicação nº 351/2020, 
Vereador Augusto César – César Paiva; Indicação nº 352/2020, Vereador 
Augusto César – César Paiva; Indicação nº 353/2020, Vereador Augusto César 
– César Paiva; Indicação nº 361/2020, Vereador Augusto César – César Paiva; 
Indicação nº 374/2020, Vereador Augusto César – César Paiva; Indicação nº 
375/2020, Vereador Augusto César – César Paiva; Indicação nº 376/2020, 
Vereador Augusto César – César Paiva; Indicação nº 377/2020, Vereador 
Augusto César – César Paiva; Indicação nº 382/2020, Vereador Neemias José 
Silva; todas aprovadas a unanimidade. Por fim, O Presidente encerrou a 
sessão, e convocou outra reunião para o dia 11 de março, às 10 horas, e para 
constar, eu, Elaine Amâncio dos Santos, lavrei a presente ata que depois de 
lida, discutida e aprovada será assinada pelo Presidente, Primeiro e Segundo 
Secretários. 
 
 
VICENTE MENDES SILVA NETO 
 
 
JEFERSON MARCOS BEZERRA 
 
 
AUGUSTO CÉSAR DA CUNHA PAIVA 


